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בסטרטוספרה האוזון )"הטוב"( מגן עלינו מקרינה אולטרה 

סגולה. בטרופוספרה האוזון )"הרע"( נוצר כתוצאה מראקציות 

פוטוכימיות של תחמוצות חנקן, פחמימנים ואנרגית השמש. זהו 

מזהם אוויר מסוכן ומזיק המהווה מרכיב חשוב ב"ערפיח". 
 

יה בפחמימנים )למשל בתימרות תחנות כוח(: יבאטמוספרה ענ
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 NO2/NOריכוז האוזון יהיה פרופורציוני ליחס:   

 

 ממפלטי כלי –וספרה עשירה בפחמימנים )למשל בתימרה עירונית באטמ

 )שהוא מקור החמצן NO2רכב( יש תהליכים נוספים הגורמים ליצירת 

ליצירת האוזון(, פרט לתהליכים שהורסים את האוזון: 

 

MROMOR

OHROHRH





22

2

 

22 NORONORO  

22 HORCHOORO  

22 NOOHNOHO  





גנור אלי ' י דר"צולם ע

מהמשרד לאיכות  ל  "ז

-הסביבה ב

28/12/1998



נזק בריאותי

 (קירות מפויחים, צנרת)נזק למבנים ולתשתיות

 ירידה ביבול חקלאי–נזק לחקלאות

 (חומות העיר העתיקה, ראות: דוגמאות)נזק לתיירות

 התחממות כדור הארץ–שינוי אקלים גלובלי

 עלויות חיצוניות–נזק כלכלי



חמצנידופחמןטונותאלפי17,991פולטתהתחבורה2016מנתוני•

.27.3%שהם,65,871שלפליטותסךמתוך

האנרגיהתעשייתאחריהפליטותכמותמבחינתהשניהסקטורזהו•

לגזהסבה,הפחמיותהתחנותסגירתשלבתהליכיםשנמצאת)

.(מתחדשותואנרגיות

בעודמ"לקחממהגזיג"ק0.05פולטבארץציבוריתבתחבורהנוסע•

אמצעישלהממוצעתבתפוסה)ג"ק0.12פולטפרטיברכבשנוסע

(בארץאלהתחבורה





:שכן א

מ לליטר"ק5.5בעל רכב בזבזני הנוסע •

מנהל אורח חיים ספורטיבי הכולל הליכה רבה ורכיבה על אופניים•

נוסע לעבודה בתחבורה ציבורית ומשתמש ברכב בעיקר לטיולים בסוף שבוע•

מ"ק7,250: נסועה שנתית ברכב הפרטי•

ליטר1,320: תצרוכת דלק שנתית•

טונות פחמן דו חמצני3פליטה שנתית מהרכב של •

:שכן ב

מ לליטר"ק18בעל רכב חסכוני הנוסע •

מ ביום לעבודה ולסידורים שונים וגם בסופי שבוע"ק150נוסע ברכב •

מ"ק47,500: נסועה שנתית ברכב הפרטי•

ליטר2,640: תצרוכת דלק שנתית•

חמן דו חמצניפטונות 6פליטה שנתית מהרכב של •



:על מנת להפחית פליטות של גזי חממה

אומאופסלרכבטכנולוגיהלהחליףצריךאשכן•

פליטותנמוך

החייםבאורחהתנהגותישינויצריךבשכן•

הנסיעהובהרגלי





.מספיקאינוחשמליפרטילרכבמעבר

:נוספותחשובותתועלותישחשמליתציבוריתלתחבורה

הגודשהפחתת•

כספיחיסכון•

דרכיםתאונותצמצום•

הפגיעהוצמצוםחדשיםכבישיםבסלילתהצורךצמצום•

הפתוחיםבשטחים





:קיים קשר הפוך ברור בין צפיפות האוכלוסייה בעיר ובין רמת השימוש באנרגיה לנפש משימוש ברכב פרטי



קטנה הפליטה השנתית לנפש של גזי חממה מכלל  , בתחבורה ציבורית( מ נוסע"ק)ככל שעולה אחוז הנסיעות 

:השימוש בתחבורה







:(דוגמאות)מראהבעולםרבניסיון

בשימוש4%שללעליהלהביאעשויהנסיעהבזמן10%שלקיצורכל•

.הציבוריתבתחבורה

שללהגדלהלהביאעשויההציבוריתהתחבורהבתדירות1%שלעליהכל•

.הנוסעיםבמספר0.5%

מצביעהבעולםשונותבעריםהציבוריתהתחבורהבמחירי30%-כשלירידה•

6%-כשלולירידהציבוריתבתחבורהבשימוש10%-מלמעלהשלעליהעל

.פרטיברכבבשימוש

וקרבהנגישותהיתרובין,(TOD)מגוריםבשכונותנכוןתחבורהתכנון•

שכונותבאותןמהנסיעות50%-משלמעלהלכךמביאציבוריתלתחבורה

.ציבוריתבתחבורהמתבצע



:(דוגמאות)גםצריך

הנסיעהזמןוקיצורהציבוריתהתחבורהמהירותהגדלת•

ההמתנהזמןוקיצורתדירותהגדלת•

השירותשיפור•

שוניםתחבורהאמצעישילוב•

(פרטיברכבשימוששלשליליעידוד)הביקושיםצדניהול•






